
PODEB IEGISLÂTIUO

CÂMARA MUIIIGIPAI DE PABAIPABA

4(,ct,rle, [a.4'"a pa A-L tar$Í úti:L,t.n.a ua<t a ÊisÍ.íiia../

ATA DA DÉCIMÂ TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DA
TERCEIRA SESSÃO LEGISTATIVA DA DÉCIMA TEGISTATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE PARAIPABA.CE.

ao senhor secretário para fazer a chamada dos senhores vereadores, no qual verifico

se presente[s) os seguinte[s): RENAN BARROSO CAVALCANTE - PRESIDENTE, FELIPE

DE SOUSA RODRIGUES - VrCE-PRESIDENTE, IOSÉ GARCLA BARBOSA - SECRETÁRIO,

ANTONIO VANDETIO BARBOSA, ANTONIO NAIRTON RODRIGUES, FRANCISCO SEN

DE CARVALHO, JOSÉ GUTEMBERG MEIRELES DE SOUSA NETO, MARCELO ALVES

BARROSO, PEDRO BARROSO cOrS RÉcrS ANTÔNrO ANGELO CARNETRO E ROQUE

MENDES. Dando continuidade aos trabalhos o senhor Presidente pediu para o senhor

secretário fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Na qual depois de lida foi discutida e

aprovada por UNANIMIDADE, Logo após o senhor Presidente pediu para o senhor

secretário ler as matérias do Expediente pela ordem. PRO|ETO DE LEI N'3O/2O23DE

AUTORIA DO EXECUTTVO - DISPÕE SOBRE A IMPLEMENTAçÃO ne ESCUT

DAS CRIANÇAS E ADOLESCENTES úTIMAS OU TESTEMUNHAS DE VIOIÊNCI

SEGUNDO A LEr FEDERAL 13.431./17 E O DECRETO 9.6O3/tS E DÁ OUT

PROVIDENCIAS; PROJETO DE tEI N" T4I2O23 DE AUTORIA DO LEGISTATIVO _

DENOMINA A RUA JOÃO CARNEIRO DE MOURA, CONFORME ANEXO E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO N" 72/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR

ANTONIO VANDELIO BARBOSA, REQUER QUE A SENHORA PREFEITA PROMOVA A

RECUPERAÇÂO DAS ESTRADAS CARROSSÁVEIS DE CAMBOAS, BARRO PRETO,

CAPIM AÇU, ALTO DO CIPÓ, MURITT E PENHA. Em seguida a o Sr. Presidente colocou o

requerimento em discussão e votação sendo este aprovado por UNANIMIDADE. Não

havendo mais nada a tratar no Expediente o senhor PresÍdente passou para Ordem do

Dia. Logo após o Senhor Presidente pediu para o senhor secretário ler as matérias da

"N-\V\
N

@ www.camaraparaipaba.ce.gov.br
camaramunicipal.paraipaba@outlook.com

ll câmara de Paraipaba

@Câmara Municipal de Paraipaba

o

Aos 07 (seteJ dia(sJ do mês de dezembro do ano de 2023, no Plenário OLDEMBURGW
BARROSO BRAGA, às 18h:00, na sede da Câmara Municipal de Paraipaba, situada nq-)
Avenida Flávio Granjeiro no 27-A, Centro, sobre a proteção de Deus e verificado o quórum W-
regimental, o senhor presidente iniciou os trabalhos da 13a (décima terceiral rur5ão.---o 

o_,/"
ordinária do segundo período da terceira sessão legislativa da décima legislatura pedindo -

ESPECTALIZADA NO MUNrCÍPrO DE PARATPABA, ASSIM COMO, A CRrAçÃO DO

COMITÊ DE GESTÃO COLEGIADA DA REDE DE CUIDADO E DE PROTEçÃO SOCIAL
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ordem do Dia pela ordem, PROJETO DE LEI Ns z4/z0zz DE AUT0RIA Do EXECUTIV

- ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE PARAIPABA PARA

EXERCÍCIO FINÁNCEIRO DE 2024, CONSOLTDANDO TODA PROGRÁMAÇÃO

ORçAMENTÁRIA DA ADMINISTRAÇÂO DIRETA E INDIRETA, E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO DE URGÊNCIA AO PROJETO DE LEI N' 30 /2023 DE

AUToRIA DO EXECUTM; PRo|ETO DE LEI N 30/2023 DE AUTORIA DO

EXECUTTVO - DrSPÕE SOBRE A TMPLEMENTAÇÂ,O nA rSCUta ESPECTALIZADA NO

MUNICÍPIO DE PARAIPABA, ASSIM COMO, A CRIAÇÃO DO COMITÊ DE GESTÃO

COLEGIADA DA REDE DE CUIDADO E DE PROTEçÃO SOCIAL DAS CRIANÇAS E

ADOTESCENTES VÍTIMAS OU TESTEMUNHAS DE VIOLÊNCIA, SEGUNDO A LEI

FEDERAL 13.431/L7 E O DECRETO 9.6O3/tS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em

seguida o Senhor Presidente colocou as referidas matérias em discussão e votação

individualmente, sendo cada uma destas aprovada por UNANIMIDADE, Não havendo

mais matérias para Ordem do Dia o senhor Presidente passou para a Explicação Pessoal.

Na Explicação Pessoal o Sr. Presidente facultou a palawa aos senhores vereadores. Em

seguida fez uso da palawa o vereador Gutemberg Neto comentando sobre as queimadas

no'Setor E'. Disse que essas queimadas afetavam pessoas que nada tinham a ver com a

situação e como membros da Casa de Leis tinham que conscientizar a populaÇão para que

tais situações possa não ocorrer no município. Em seguida fez uso da palavra o Felipe de

Sousa, comentando sobre o assunto. Disse que não se tinha notícia sobre o início do fogo,

mas tudo indicava se trãtar de uma tentativa de retirada de mel de abelhas, porém haviam

sido queimados em torno de 7 [sete) a 10 (dez) lotes. Comentou que o fogo estava

controlado, mas não saberia se o foco iria voltar. O vereador Gutemberg Neto retomou

sua fala comentando que era importante relatar a situação para que quando houvesse um

início de foco de incêndio se pudesse agir com mais urgência. Disse também que é sabido

que a produção de coco é afetada, o que atrapalha e gera mais prejuízo para cidade de

Paraipaba. Em seguida fez uso da palavra o vereador Marcelo Alves que iniciou sua fala

dizendo que gostaria de fazer um pedido. Relatou que que no dia havia visto a notÍcia que

no município haviam 14 fquatorzeJ pessoas positivas para COVID. Pediu então que a

Secretaria de Saúde do município pudesse fazer uma campanha para que as pessoas

pudessem se dirigir aos postos de saúde, Hospital Municipal ou para outros locais, com

uso de máscara. Em seguida fez uso da palavra o vereador Garcia Barbosa, que iniciou sua
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se tratava do pedido de uma Areninha para o'Setor C-2'e Rosário, sendo seu pedi

atendido com a instalação de uma Âreninha púxima a escola do 'C-2'. Comentou que tal

feito iria beneficiar os jovens das duas comunidades os tirando da ociosidade. Comentou

também que os engenheiros já haviam ido medir o local e provavelmente na semana

seguinte iá começaria a etapa de chegada de materiais de consrrução. Em seguida o Felipe

de Sousa retomou sua fala agradecendo a todos os munÍcipes que compareceram no

'Setor E' no último final de semana para acompanhar a vaqueia de Santa Luzia. Em

seguida disse que na semana havia sido procurado por moradores da sede do município

com reclamações a respeito da CAGECE. Relembrou que tinha sido realizado uma

audiência pública e que poucas pessoas haviam comparecido. Disse então que iria pedir

ao Senhor Presidente para que a Câmara pudesse enviar um oficio a CAGECE solicitando

algumas respostas para os questionamentos que o fizeram. Em seguida fez uso da palawa

o vereador Vandelio Barbosa que iniciou sua fala dizendo que gostaria de registrar que a

avô materna de sua esposa, Sra. Creusa Lucas, estâva completando 101 (cento e umJ anos

de idade. Deixou seus parabéns. Ainda com sua fala agradeceu a Senhora Prefeita pelas

benfeitorias que a mesma vem fazendo pelo município. Disse que no dia seguinte teria

início a obra da Areninha de Camboas, que havia sido uma solicitação sua. Também

deixou um aviso aos moradores da Rua São Sebastião com a Liberato Ferreira Mendes,

sobre o problema de drenagem. Disse que esteve reunido com o Sr. Marcílio, que lhe disse

que a licitação havia sido homologada na segunda-feira e a ordem de serviço iá seria

emitida. Disse também que haviam tido a felicidade do Sr. Fernando Barbara ceder um

espaço de seu terreno para que a água pudesse ser escoada para o terreno do Rancho

Pesqueiro. Deixou seus agradecimentos a Prefeita que estava empenhada em resolver

esse problema o mais rápido possÍvel. Em seguida fez uso da palawa o vereador Roque

Mendes que iniciou sua fala agradecendo a Senhora Prefeita pela conclusão da obra de

asfalto do Cacimbão dos Tabosa. Disse que também queria agradecer o apoio que a

mesma prestou quando ficou sabendo do assunto relativo à sua irmã. Agradeceu também

ao Senhor Presidente pelo apoio a família, assim como também a senhora Eloide Landim,

diretora do Hospital Municipal de Paraipaba. Disse então que sua irmã havia partido para

Glória. Come[tou também que queria externar seus sentimentos pela perca do

funcionário público Sr. Clairton. Em seguida fez uso da palavra o vereador Antonio
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Nairton, que iniciou sua fala agradecendo a Senhora Prefeita pelos serviços prestados

município de Paraipab4 deste o dia que havia assumido a gestão. Em seguida disse q

em nome da comunidade do Camburão e a comunidade 'Setor C-1', gostaria de informar

que estavam chegando Areinhas para estas duas comunidades. Comentou que seusl-c.4 -
pedidos estavam sendo atendidos para melhor satisfazer as comunidades. Disse também

que a reforma do posto de saúde do Camburão estava em fase de acabamento, que ele

tinha tido a felicidade de pedir e ser contemplado. Disse também que o 'C-1'sempre foi

um dos "carros chefes" de sua campanha, sendo que hoje lá havia sido terminada a obra

de asfalto e que,unto com a Secretária de Governo, Sr. Roseane Pessoa, sempre

procuravam melhorias para aquela comunidade. Em seguida fez uso da palavra o

vereador Francisco Sena, que iniciou sua fala agradecendo a Diretora do Hospital, Sr.

Eloide, assim como a Secretária de Saúde pelos pedidos que foram atendidos, em uma

semana de tanta correria. Disse também que era importante que todos pudessem se

cuidar com a volta dos casos de COVID. Ainda com sua fala comentou que havia sido

votado na sessão a L.O.A. - Lei Orçamentária Anual, para 2O24, q:ue prevê mais de

200.000.000 [duzentos milhões) de investimentos na cidade. Disse que comparado aos

últimos 3 (três) ou 4 (quatro] anos o investimento quase haúa dobrado, o que é reflexo

de uma boa administração que a gestão vem fazendo. Comentou também que é

importante os vereadores acompanharem esses investimentos. Disse também que

haviam recebido uma cidade atrasada do ponto de vista de estrutura, como a exemplo

das escolas, que hoje estavam sendo reformadas. Comentou que iria citar uma parte

importânte da L.O.A, que fala sobre investimento em construção de ginásio, que seriam

mais de 2.000.000 (dois milhõesJ de reais, além da reforma de áreas de esporte, campos

e estádio mais de 600.000 [seiscentos mil) reais. Disse então que iria assumir um

compromisso com as pessoas de Paraipaba de cobrar e elogiar o Executivo, quando

necessário. Comentou também que seriam mais 1.0 (dez) Areninhas construídas e que se

via obras acontecendo por toda parte da cidade, principalmente na área que atua muito.

Disse que assim que assumiu seu mandado, só tinha a quadra de Camboas funcionando,

mas hoje tinham várias outras e previsão de construção de mais algumas. Agradeceu a

gestão pela boa administrâção e aos senhores vereadores que aprovam as leis. Em

seguida o vereador Antonio Nairton complementou a fala do vereador Francisco Sena,

comentando que os engenheiros responsáveis pela construção das Areninhas foram
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visitar os locais das construções, Em seguida o vereador Garcia Barbosa comentou que

havia conversado com a senhora Prefeita e que em breve seria cavado um poço no campo

do'C-2'. Disse também que queria mandar suas condolências para família do Sr. Clairton

e para seu irmão de criação, Sr. Aril. Em seguida fez uso da palavra o Senhor Presidente,

dizendo que gostaria de ressaltar as obras que foram citadas pelo vereador Francisco

Sena, mas disse que o vereador havia esquecido de citar a obra da sede da Câmara

Municipal de Paraipaba que estava em andamento. Comentou que esteve visitando a obra

com o vereador Vandelio Barbosa e convidou os outros senhores a fazerem uma visita

também. O vereador Francisco Sena comentou que já feito uma üsita a obra, Em seguida

o Sr. Presidente deixou seus sentimentos a toda família do Sr. Clairton. O vereador

Vandelio Barbosa disse que também gostaria de deixar seus sentimentos a família do Sr.

Paulo Boy. 0 senhor Presidente disse que também queria deixar seus sentimentos a umâ

servidora da Câmara Municipal que haüa perdido seu pai, no dia anterior. Não havendo

mais quem quisesse fazer uso da palawa o Sr. Presidente encerrou a sessão. EU, JOSÉ

GARCIA BARBOSA" SECRETÁRIO, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada

será assinada por mim, pelo presidente e pelos demais vereadores que estiverem de

acordo. Sala das sessões, em 07 de dezembro de 2023.
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